

2015年5月31日

AUNENEV

電話 23695106

傳真 23116897

網址 www.churchinhk.org

電郵 news@churchinhk.org.hk



天國子民的影響力

讀經:馬太福音五章13-16節

「你們是世上的鹽。鹽若失了味,怎能叫它再鹹呢? 以後無用,不過丟在外面,被人踐踏了。你們是世上的 光。城造在山上是不能隱藏的。人點燈,不放在斗底 下,是放在燈台上,就照亮一家的人。你們的光也當這 樣照在人前,叫他們看見你們的好行為,便將榮耀歸給 你們在天上的父。」(太五13-16)

這段經文是緊接著八福的,我們都知道八福篇是論到 天國子民的特質。當我們蒙拯救的時候,神沒有立刻提 走我們,而是存留我們在地上。我們這班有天國特質的 子民留在地上的時候,聖經形容我們好像兩種東西:一 是鹽,二是光。

這段經文提到我們是世上的鹽,也是世上的光,明顯 指出天國子民在世上該有的影響力。故此,上一段的八 福是指天國子民該有的特質,這四節經文是指天國子民 在世上該有的影響。

世上的鹽

我們是世上的鹽。我們一向認為鹽是很便宜的,但在 古羅馬時代,鹽是很貴重的,可以成為薪水的一部分。 皇帝不但會賞賜人貴重的黃金,也會將御鹽賜給人,可 見當時鹽非常寶貴。雖然今時今日鹽十分便宜,但其實 鹽對我們是很重要的,我們不能夠沒有鹽。

鹽有甚麼作用呢?第一是殺菌防腐的作用。一些種小麥的地方,農夫會放一些鹽在田裡,以免真菌入侵田地。基督徒在地上應該是有味的鹽,在地上產生防腐殺菌的功效。菌或酵母代表罪惡、不潔,世上有基督徒,

就像有鹽在當中,防止世界腐化、發酵、被罪惡充滿。

談到影響世界,我們總是覺得我們應該要站出來,積極 參與社會運動,不能太沉默。但聖經告訴我們,我們不是 要「作」世上的鹽,而是我們「是」世上的鹽。試問我們 這世上的鹽,有沒有天國子民的特質呢?如果在我們身上 沒有天國子民的特質,不用說要作甚麼了,因為我們對這 個世界一點影響力也沒有。

神存留我們在地上,是要我們影響世界,但關鍵不是 我們的「所作」,而是我們的「所是」,試問我們有沒有 將天國子民的特質,變成我們的所是呢?故此今天我們最 缺的不是外面的行動,而是這世上有多少個有天國特質的 人,在地上有多少有鹹味的鹽?這才是最大的問題。

回顧教會歷史,二十世紀初在英國的威爾斯發生了一次大復興,名為「威爾斯大復興」。那些基督徒不是做了甚麼大事,或策劃了甚麼大行動,而是為著當時腐敗的環境禱告。聖徒的禱告影響了整個社會,期間大批人悔改歸向神,他們不單在佈道會或信息聚會裡信主,甚至在禱告聚會中,也能叫人信主。往聚會場所的途中,已感受到聖潔的氛圍。大復興期間,酒吧和戲院一家接著一家倒閉了,因為根本沒有客人和觀眾。幫助人戒酒的人見證說:「我幫助別人戒酒數十年,也不及他們決志信主有果效。」

當我們有八福的特質在我們裡面,就能影響世界。生命散發出來的影響力,能夠在家庭、學校、公司裡,使別人的說話、行為都被我們煉淨。鹽除了防腐,也能夠調味。「你們的言語要常常帶著和氣,好像用鹽調和,就可知道該怎樣回答各人。」(西四6)說話要帶著鹽來調味,即是要帶著恩典回應各人。

總括而言,鹽有兩樣功用:一樣是消極的,能防腐殺菌;一樣是積極的,能帶出恩典。

失味的鹽

這段經文告訴我們,原來鹽是會失味的。這是難以想像的,因為我們日常所用的是精製鹽,不會失去味道。古代沒有精製鹽,人們所用的鹽是藏在石頭裡,煮食用調味料的時候,就將整塊鹽石放在鍋裡;煮好了,就取出鹽石。日子久了,鹽石的鹽分越來越少,因此當時的鹽是會失味的,失了味就會變成普通石頭。

為何鹽會失味?有三個原因:第一,因著八福所帶來的 逼迫和難處而妥協,就失去了味道;第二,不願付代價, 人不付代價就不能作鹽,因此我們要計算花費(路十四26-35);第三,在罪惡中倒下,向罪低頭,就成了失味的鹽 (可九42-50),因此我們在這罪惡的世界是要影響人,而非 被人影響。

最能代表失味的鹽的聖經人物,就是羅得。他被牽引、 誘惑到所多瑪城居住,本來在其中理應散發鹽的影響力, 但他失去了味道,成為失味的鹽。創世記十九章記載,當 神審判所多瑪的時候,羅得要帶著家人離開,但女婿以為 他說的是戲言。羅得非但不能影響女婿,連他最親密的人 也影響不了。他的妻子不捨得離開所多瑪,轉頭一看,就 變成了一根鹽柱。

我們在地上散發天國的特質,世人才會羨慕這救恩。若 果我們成為失味的鹽,自己也追求世界,甚至向罪惡低頭 屈膝,連世人也看不起我們。「失味」的原文是「成為愚 蠢」的意思,失了味的鹽,結果就是「…以後無用,不過 丢在外面,被人踐踏了。」(13節)這提醒我們:主留我們 在地上,就是要我們成為有味的鹽;我們在人面前最具價 值的地方,就是有天國子民的特質。如果連這些特質也沒 有,向這個世界屈膝,世人不單不會欣賞我們,更會嗤笑 我們、踐踏我們,所以我們不要做愚蠢的人。

世上的光

我們除了是世上的鹽,也是世上的光。光的功用是指引、光照,亦是指著好行為,叫人看見我們的好行為,便 將榮耀歸給我們在天上的父(16節)。世上的光就如城造在 山上,是不能隱藏的(14節)。「城」不是個人的,而是團 體的;我們個人的光只有一點點,但將所有的光集合在一 起,建造在一起,就成為大光。

教會在地上,就如一座城建造在山上,是不能隱藏的, 連身在遠處的人也能見到這座城,也會被她指引和吸引。 今日我們聚集在一起的時候,應該發揮這種影響力。

這世上的光是團體的光,是教會建造起來的榮耀所發出 的光,連遠處的人都能看得見。我們不用擔心自己的影響 力是否足夠,教會能否發光,只需注意教會有否主的光, 是否見證基督。亦不用擔心有沒有人受我們的影響,我 們只需負責將城建造在山上,這樣就不能隱藏,即使有 人想打壓也不能。

我們需要看見:要在地上發光,必須在教會的建造裡。當教會能真正將基督見證出來的時候,我們在地上就是強而有力的光。若我們要有屬靈的影響力和吸引力,能指引人來歸向主,必須在教會裡建造起來,這是團體的光。

為主發光

我們不但有團體的光,也有個人的光。城造在山上, 代表從外面來指引人;人在黑暗裡點燈照亮整個家(15 節),代表光在人的裡面發出來。人裡面的黑暗何等大 (太六23),需要我們來點燈。我們要有屬靈的影響力, 照明人裡面深處的光景,照明人裡面的黑暗,照出人裡 面的隱情,叫人看見基督榮耀福音的光,照在他們身 上。

我們若要照亮人,必須首先照得對;若要產生屬靈 的影響力,燈要放在燈台上。當燈放在燈台上而叫人看 見,人就將榮耀歸給父神。燈台一方面是指著教會,另 一方面我們每日都要作這見證,叫人將榮耀歸給神。

我們點燈,不要放在斗底下。斗是日常生活中的一種 器具,將燈放在斗底下,代表將生活的需要放在燈的上 面,即為生活憂慮,或重視生活享受。當我們追求世界 的物質,過於追求天國的福分,就好像燈放在斗底下, 這是我們的危機。

我們有沒有看重生活過於為主發光呢?有沒有將很多事情的優先次序,例如前途、享樂等等,放在為主發光之前呢?我們是否work hard, play hard(拚命工作, 盡情玩樂)?這樣的生活態度是否佔據我們的人生?

挪亞時代的人又吃又喝,又嫁又娶(路十七26-27), 他們的人生只被這些事佔據。我們的人生是否這樣呢? 是否只有工作,只有玩樂?願我們不是盡情玩樂,而是 盡情為主,這樣才有真正的喜樂,並且叫主得榮耀。

總結

當我們成為鹽、成為光的時候,就能夠將防腐、恩 典給人,叫人能從我們身上蒙恩,以致歸榮耀給天上的 父。我們是否願意成為鹽和光?答案十分清楚!我們就 是世上的鹽,不要成為無味的鹽;我們就是世上的光, 要放在燈台上,不要放在斗底下。

(分區主日信息摘錄)



生命的陶造

感謝神恩,十多年前神藉著我的上司帶領我信主,又 在工作、家庭和教會服事等各方面來變化、陶造我,使 我經歷這位又真又活的神。

職場辛酸

我在七兄弟姊妹中排行最小,天然的性格是完美主義,凡事盡心盡力、追求完美,因此受到不同上司的讚賞,亦獲委派到不同的工作崗位。五年前我遇上一位外籍上司,因著權力鬥爭,我特別被他針對。我從一個受讚賞的環境,轉到被人針對的苦境,心裡非常難受,但神藉著聚會、服事和祂的話語,使我從新得力。

一年之後我獲調升為高級經理,負責住宅物業設計及 銷售。這實在是一個神蹟,因我在職十多年,從沒有這 方面的工作經驗,但神興起環境,救我脫離外籍上司的 手。

在新的環境,工作非常繁忙,經常晚上十時才下班, 身心疲累,精神和時間被消耗淨盡。這種生活不知不覺 影響了我的家庭、聚會和服事,使我不能好好追求主。 雖然我仍能參與服事,但心知自己預備不足,對神常有 虧欠,於是萌生辭職念頭。

憑信仰望

感謝神的帶領,在我信仰的道路上,遇見兩位屬靈的 同路人,一位是領我信主的姊妹,另一位是與我一同參 加慕道班、一同成長的姊妹。當我將辭職的想法與她們 分享的時候,屬靈年日較長的姊妹沒有表示贊成與否, 只是提醒我好好尋求神的話,要知道這是否出於神;若 是出於神,任何決定都不會後悔。

我為此鄭重禱告,每天清早親近神、尋求神,於是得著神的話語:「耶和華對亞伯蘭說:你要離開本地、本族、父家,往我所要指示你的地去。」(創十二1)亞伯蘭離開吾珥的時候,不知道往哪裡去,神提醒我不要為自己預備,要像亞伯蘭一樣,往耶和華所要指示的地方去。

因著神的話,我憑著信心,還未找到新的工作,甚至 還未領取花紅,就遞交辭職信。上司隨即挽留我,提議 減輕我的工作,又安排一位有經驗的下屬協助我。我的心一時被吸引,神卻使我想起羅得的妻子,因著回頭一看,就變成了一根鹽柱(創十九26),於是我心中向神說:「我不想變成這根鹽柱!」經過這事,我更加清楚神的意思,是要我離開世界的吸引,包括:高薪、厚職、知名度…當我決定辭職之後,湧現許多人的意見和分析,覺得我的做法不智,但我因著神的話沒有任何動搖,反而叫我安然地仰望神。

奇妙帶領

三個月之後,我還未找到工作,突然收到一個消息:因著人手短缺(剛巧一位同事被調派到美國,又有一位同事辭職了),公司邀請我擔任升職前的崗位。依人來看,這等於減薪降職,這時有同事建議我爭取辭職前的職位,因為人工和福利更佳,但我深深知道,我不需要為自己爭取甚麼,因有神的手引導我,深信祂的預備是最好的。

感謝神藉著工作環境來陶造我,當我重拾原初的職位, 就有神奇妙的帶領:那位曾處處針對我的外籍上司已經離 職,與我同期信主、一起成長的姊妹竟成為我的新上司。 上司是我的屬靈同伴,這使我在屬靈的追求和事奉上得著 莫大恩典,叫我的生命長大,在工作、家庭、服事各方面 都能取得平衡,這比屬世的財富與地位更加寶貴。

討主喜悅

在一次聚會中,主向我說話:「我是真葡萄樹,我父是 栽培的人。凡屬我不結果子的枝子,祂就剪去;凡結果子 的,祂就修理乾淨,使枝子結果子更多。」(約十五1-2)我 深深知道一切環境都為我效力,為要使我結出更多屬靈的 果子。我是一個完美主義者,神知道我沒有忍耐、溫柔、 節制,就特別安排一些與我不協調的同事、下屬來陶造 我,叫我學習體恤別人,更多經歷神、得著神。

面對沉重的工作壓力,我常常呼求主名;當遇到試探時,神藉著肢體提醒我:誰是我的老闆?誰能掌管明天?我追求的是甚麼?我向神回應說:「我要過一個討主喜悦的生活。」當我有這樣轉向神,就享受神的喜樂、和平、信實。盼望我們在生活中常有神活潑的話,感謝主,榮耀歸神!(芳)



神愛世人

二〇一四年十一月底,一位舊同事來電,邀請我到伊斯蘭中學任代課老師。起初我極力拒絕,主因是信仰不同,其次是我放下工作差不多兩年了,重操教學恐怕不易。經過禱告之後,主給了兩句話,就是「神愛世人」(約三16)和「只要心裡尊主基督為聖。有人問你們心中盼望的緣由,就要常作準備,以溫柔、敬畏的心回答各人。」(彼前三15)回教徒既是世人,若沒有福音傳給他們,他們便沉淪了,難道這是神的心意嗎?於是我大膽應徵,且順利獲聘。

該校的學生多是巴基斯坦人,本地人反而是少數民族。 我負責任教四個年級的中文科,兼任中一的班主任。雖 然課程淺白,但要用英語講解,加上巴基斯坦人的民族性 較為樂天知命,對於學習中文總不上心,所以教得稍為吃 力。我每天清早起來,第一件事就是求主給我夠用的恩 典,使我安然渡過,其次是為回教徒祈禱,求主開他們的 眼睛認識真神。

傳揚救恩

在校園裡或課堂中,一有機會便跟學生談論信仰問題。 我會先找出大家的共同話題,例如有女生不知道為甚麼要 戴頭巾,我便從聖經說起,藉此帶出福音。當然也有學生 對我抱敵視態度,但大體而言,我在學生眼中是受歡迎的 老師。

在這間獨特的中學任教,我最大的得著就是能接觸許 多穆斯林學生。他們熱情有禮,消除我的恐懼,叫我能大 膽向他們傳福音,同時減少他們對基督徒信仰的誤解。此 外,我從學校圖書館借閱大量伊斯蘭教的典籍,加深我對 這宗教的認識,有助日後向回教徒傳福音。

時光飛逝,轉眼四個月過去了,中六學生要應考文憑試,我的代課也到此為止。離校當天,收到許多學生送來的禮物和心意卡,我懷著依依不捨的心情向他們道別,期望終有一日,這些可愛的學生都能相信耶穌,接受救恩。從今以後,我對回教徒多了負擔,求主憐憫全地的穆斯林,特別在香港這個自由城市,我們更要把握機會向他們傳道,使他們同得救恩。

現今伊斯蘭教在全地迅速增長,許多人生為穆斯林,他們領受可蘭經的教訓,仇視猶太人與基督徒,自絕於外,令福音事工難以在他們中間開展,這是撒但的工作。求主給我們信心與智慧,也給我們合宜的話語,把救恩傳給他們。(康)



同路人

自從我在大專的屬靈同伴畢業後,無論在院校、 田徑場或大專聚會,再也見不到他,好像一下子在我 生命中消失了一位最好的同伴。感謝神今年為我增添 很多同路人,不單一起跑步,更是彼此扶持;一人跌 倒,其他隊友就會扶起。

我是田徑隊成員,一班與我一同受訓多年的隊友, 今年信主得救了,成為我的屬靈同伴,這一切都是主 的憐憫。我們在訓練前有禱告,先將心交給主,好叫 我們訓練所付出的汗水都是為著主。

沒有訓練時,我們會有禱告鍊,在家中透過電話會議,同心為田徑場上每一個人禱告。感謝主賜我們有同一的心志,要用神給我們的恩賜,使人認識主。有時在早上訓練,我們甚至會有晨更呢!

為主賽跑 為主得人

我一直是香港體育學院的兼職運動員,但因連續兩年沒取得海外比賽獎牌,又達不到體院的培訓標準(只差0.01秒),因此被削掉所有資助!最初真的很不服氣,因為今年自己進步神速,又是本港排名頭三位,但體院對我的進步和努力竟視而不見,非常無情!這時候,隊友對我說:「跑步不是向人證明自己,而是時人見證主,並且是跑給主看。」身邊有這些同路人,我真的很感恩!

去年我覺得如果不能參加奧運,退役後必定抱憾,但今年我沒有為跑步成績和比賽禱告,而是更多為身邊未認識神的人禱告。感謝神垂聽禱告,我的隊友一個一個的信主,一個一個的參加聚會。神藉此改變我的價值觀,從前我覺得不能參與奧運,就像世界末日一樣;雖然現在仍想出賽,但更看見田徑場原來是遼闊的禾場。

感謝神把我放在100米賽道上,這是最觸目的田徑項目;當人們認識我,我就希望他們認識神。我開始覺得,當我退役後不能比賽的時候,若發現自己沒有盡力在田徑場上令認識我的人也認識神,才是最大的遺憾!

今年亦是我跑步近五年來進步最多的一年,主的話 是信實的:「你們要先求祂的國和祂的義,這些東西 都要加給你們了。」(太六33)榮耀歸神!(言)

